

新即墨

中共青岛市即墨区委
青岛市即墨区人民政府 主办

青岛市即墨区融媒体中心编辑出版

2025年5月29日 农历五月初三 星期四 第3268期

奋力在新的发展征程中
走在前 显担当 作贡献

即墨区依托“即宣即讲”宣讲品牌，创新打造“宣讲+服务”沉浸式宣讲模式，截至目前，已累计开展各类沉浸式宣讲200余场，基层宣讲的吸引力显著提升——

“沉浸式宣讲”让传统文化融入生活实践

中医药专家解读《黄帝内经》、青年学生自创《五禽拍拍操》教市民群众认识人体穴位、孩童用舞蹈诠释美德智慧、非遗传承人展示非遗技能……

近日，一场以“弘扬中华优秀传统文化·倡树美德健康新生活”为主题的沉浸式宣讲在即墨古城举行，活动通过面对面宣讲与沉浸式体验相结合的形式，将中华优秀传统文化转化为可听、可看、可参与的生动实践，为市民献上一场别开生面的文化盛宴。

“这场沉浸式宣讲活动让我眼前一亮，走一圈不仅学到了知识，还把香囊、养生诀窍带回了家。”市民王永超喝了一口刚从中药茶饮

区领到的茶饮，笑呵呵地说。

“弘扬中华优秀传统文化·倡树美德健康新生活”沉浸式宣讲活动，集结了即墨中医药文化等众多宣讲资源，打造沉浸式宣讲联盟。

活动现场，在传统面对面宣讲的基础上，特别设置了文化集市，中医特色疗法体验、健康管理中药茶饮香囊体验等传统中医摊位，葛村楂子、大欧鸟笼等非遗摊位，“学习强国”学习使用、“即宣即讲”理论宣讲品牌推介、墨小牛等现代文化符号摊位琳琅满目……可品鉴的药膳食疗、可跟练的养生功法、可分享的非遗技艺、可移动的宣讲课堂，使中华优秀传统文化从理论

浸润到日常生活。

“我们设置了20多个摊位，每一个摊位都是一个小型独立的沉浸宣讲场景，市民可以根据自己的喜好进行有选择的聆听体验，宣讲的参与感、针对性更强。”即墨区委宣传部相关负责人介绍。

据了解，今年以来，即墨区依托“即宣即讲”宣讲品牌，创新打造“宣讲+服务”沉浸式宣讲模式，通过将宣讲融入地方文旅资源、基层治理、传统文化宣传等场景，让群众边听边看边体验边学习。截至目前，已累计开展各类沉浸式宣讲200余场，基层宣讲的吸引力显著提升。

(高洪菊 谷正原)

“风电长廊”助力绿色发展



近年来，我区坚持生态优先、绿色发展理念，因地制宜利用60多公里的沿海丘陵地带风能优势，大力发展风电产业，推动绿色

能源建设，形成了集风力发电、生态环保、观光旅游和科研教育于一体的风电长廊，为当地经济社会高质量发展注入绿色动力。图

为田横镇风电场，一台台风力发电机矗立山头，与青山、蓝天构成了一幅靓丽的生态画卷。

(钟坤绩 常青)

政协第十五届青岛市即墨区委员会常务委员会召开第二十二次会议

5月27日，政协第十五届青岛市即墨区委员会常务委员会召开第二十二次会议。区政协主席、党组书记位涛，副主席王忠、任红梅、汤凤兰、修振爱出席会议。副区长宋千秀应邀出席。

会议集体学习了习近平总书记在上海考察时的重要讲话精神、在主持召开部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会时的重要讲话精神、在河南考察时的重要讲话精神，并围绕“深化水务一体化改革 加强水资源集约节约利用”课题进行专题协商，部分区政协常委、委员和区水利局负责人在会上发言。

宋千秀表示，政协委员们围绕深化我区水务一体化改革开展广泛调研、提出建议，对政府开拓思路、科学决策提供了助力。区政府将结合委员们的建议，科学施策，推进水务事业高质量发展。

位涛要求，要坚持加强学习，提升政治站位。政协常委要把学习作为日常履职的重要任务，带动全体政协委员充分弘扬人民政协重视学习、崇尚学习的优良传统。要坚持围绕中心，提升协商质效。在“商”字上下功夫、在“专”字上做文章、在“实”字上出真招，继续提升协商工作质量，不断擦亮“有事多商量·有事即商量”的协商工作品牌。要坚持联络沟通，凝聚团结合力。密切联系界别群众，架好“连心桥”；加强机关与委员联络，守好“亲清线”；丰富履职活动，织密“协作网”。推动政协工作不断提质增效，为全区发展贡献力量。

(韩伟绩)

区商务局开展“政府开放日”活动

为持续推进“透明政府”建设，深化政民互动，日前，区商务局组织开展2025年度“政府开放日”活动，邀请区政协委员、农村专业合作社负责人等20余人参与，近距离感受即墨电商发展活力。

活动中，与会人员实地观摩了百谷千果即墨特色产品运营情况，深入了解企业在电商领域的创新实践。百谷千果负责人分享了企业在电商运营、人才培训等方面的经验，为即墨电商发展提供可借鉴模式。区商务局梳理了全区电商发展的现状与未来规划，并围绕电商运营策略进行专题授课，帮助参会人员提升实操能力。同时，活动设置了座谈交流环节，广泛征集与会者对农村电商发展的意见建议，推动政企多方协作。

此次区商务局举办的“政府开放日”活动立足于增强与企业、群众之间的互动，及时回应社会关切，真正办实事、解难题。下一步，该局将以“政府开放日”为契机，进一步优化服务，以“钉钉子”精神推动落实，以更高标准、更实举措改进工作。同时进一步推动政务公开常态化，让群众有更多的参与感和获得感，为即墨商务事业的高质量发展注入新活力。

(陈一豪 钟超)

